



本报讯 (记者李波)28日,张謇文化旅游线路开游仪式在南通博物苑举行,三条各具特色的张謇文化旅游线路正式亮相与广大游客市民见面,这将让更多人走近张謇先生,感受这位中国民营企业家的爱国情怀、社会责任和奋斗精神,将张謇企业家精神弘扬传承下去。

今年,以喜迎建党一百周年为契机,追寻总书记足迹,牢记总书记嘱托,根据市场需求变化,南通文旅界专业人士精心策划设计,推出三条张謇文化旅游线路,分别是:张謇企业家精神考察线路(第一天:漫步五山地区滨江片区-考

察南通创新区-考察南通博物苑-参观张謇故居-乘船夜游濠河风景区。第二天:考察唐闸古镇-考察中华慈善博物馆);张謇文化旅游精品线路(第一天:参观军山风景区-漫步五山地区滨江片区-参观城市绿谷-参观唐闸古镇。第二天:参观南通博物苑张謇故居-参观中国珠算博物馆-参观中华慈善博物馆);张謇文化旅游精品线路(第一天:游览狼山国家森林公园-漫步五山地区滨江片区-游览南通博物苑-参观张謇故居-乘船夜游濠河风景区。第二天:游览唐闸古镇-游览张謇文化旅游景区-游

览顾生文博园)。

这三条线路涵盖了张謇创办实业、兴办文化教育和社会公益事业的主要历史遗存,集中体现了爱国企业家的典范、民族企业家的楷模、民营企业家的先贤的张謇企业家精神,为广大游客、企业家和青少年朋友们探幽访古、追慕先贤、鉴往知来具有很强的吸引力。同时,这三条线路均为二日游,也可根据游客的需求,调整为一日游或多日深度游,这也大大提高了线路的私人定制程度,有望受到更多游客的喜爱。

## 苏锡常跨江融合千人旅游团来通

本报讯 (记者李波)28日上午,2021年首个苏锡常跨江融合千人旅游团来到南通(右图,李波摄),盛大的欢迎仪式在南通博物苑隆重举行。活动由市文广旅局与苏锡常三市旅行社协会会长单位、旅游集散中心联合主办,旨在进一步加快文旅跨江融合,打响南通文化旅游品牌。

据了解,此次来通的苏锡常千人旅游团将用两天时间,游览狼山国家森林公园、濠河风景区、唐闸古镇等景区景点,领略南通独特的都市风光,品味江海历史文化底蕴,体验江海特色美食,发现和感受灵秀南通之美。

此次2021苏锡常文旅跨江融合千人团活动举行,将进一步丰富江苏省内旅游产品、促进客源流动,为江苏旅游业发展注入活



力。苏锡常通四地旅游部门负责人在现场表示,今后将进一步大力开展“江苏人游江苏”活动,推动省内互游,做大做强省内旅游。

## “水韵江苏·有你会更美”文旅消费推广季启动 南通文旅消费有望迎新增长

本报讯 (记者李波)27日,“水韵江苏·有你会更美”文旅消费推广季活动在盐城大丰启动,南通市文广旅局派员参加了活动的启动仪式。

据悉,本次文旅消费推广季活动以“适应新形势,推出新产品,满足新需求”为思路,设立了六大板块14项系列活动。从3月27日起至7月31日,贯穿清明节、五一劳动节、建党节、暑假等重要时间节点。

据市文广旅局负责同志介绍,这次活动将有三大亮点:一是持续时间长,活动将横跨春夏两季;二是活动内容多,既有消费推广,又有红色旅游推介,还有线路产品发布、竞赛等活动;另外就是形式多样,既有线下线上的联合,也有南通及其他城市有关单位的配合,将对南通的文旅消费起到积极作用。



南通狼山国家森林公园“芝樱”美景。许从军摄

全区公众满意率达95.46%

## 海门创成省级生态文明建设示范区

本报讯 (记者陈静 通讯员陆新华 施波 黄琳淇)记者昨天从海门方面获悉,第三批江苏省级生态文明建设示范县(市、区)于近日正式命名,海门区榜上有名。这是对该区历时三年创建效果的肯定,也标志着海门生态文明建设迈上了高质量发展的新台阶。

从2018年起,海门区以创建省级生态文明建设示范区为契机,根据创建的生态制度、生态环境、生态空间、生态经济、生态生活、生态文明六大领域、十大任务等34项具体指标,建立健全生态文明体系,让优美宜居的生态环境成为海门的“金字招牌”。

海门多措并举实施“蓝天工程”,严格控制新建重污染企业;快

速推进城市和工业园区集中供热、供气工程建设;以控制燃煤污染、扬尘污染为重点,以“散乱污”企业整治、工业企业污染整治、VOCs综合治理、车油路管控为抓手,淘汰燃煤锅炉315台,对52台工业炉窑进行综合治理,对243家企业持续进行挥发性有机化合物整治;禁止露天焚烧秸秆行为,全面实施秸秆综合利用。“十三五”期末,海门“气质”在全省54个县(市、区)中名列前茅,蓝天白云正成为海门空气质量的“新常态”。

海门坚决打赢“碧水保卫战”。为了水更清,海门开展“两河两行业”整治、沿公路、河道环境综合整治、河道长效管护专项行动、印染企业提标升级、电镀行业专项行动等,

全面推行河长制,形成区、镇、村三级河长体系,到2020年底,全区省考、市考断面水质优Ⅲ类比例全部达到100%,全面消除劣V类水体,饮用水源地水质达标率达100%。该区坐拥58公里长江岸线,占南通的26.9%,与长江相生相伴。为了保护好长江“母亲河”,从2015年起,从产业整治入手,关停长江沿线园区化工企业。十年蜕变,如今,海门沿江的临江新区已重点建设成为“园区、社区、社区、景区”四位一体的产业科技生态人文小镇。

海门大力开展城乡环境综合整治,突出以村庄为重点,采取“绿化、净化、美化、亮化、改水、改厕”等一系列有效措施,创成省级特色田园乡村1个,市级特色田园乡村2个,

市级美丽乡村4个。

生态文明建设,人人有责。海门举全区之力,集全民之智,全民参与生态文明建设氛围浓厚。全国最美生态环境志愿者、“中国好人”、江苏省优秀志愿者张建伟带领环保志愿者队伍常态化为城区“绿色环游、碧水长流”志愿行动,先后组织1600多人次在海门城区周边的河道上打捞垃圾、漂浮物、水生物。海门还组织开展“公众看环保”活动,环保老干部宣讲团活动、“地球熄灯一小时”环保走秀活动、“全国低碳日”环保咨询活动,组织“新环保法”知识竞赛,建设2个环境科普教育站。截至2020年,公众对生态文明知识知晓度达到92.3%,全区对生态文明建设满意率达95.46%。

## 省人民医院汤琪云教授团队一院开诊 市一院全科医学科发展迈入新台阶

26日上午,南京医科大学第一附属医院(江苏省人民医院)全科医学科专家、老年消化科主任汤琪云教授特需门诊在市一院正式开诊。今后,汤琪云教授带领的全科医学团队将定期来通,为广大市民带来一流的诊疗服务。这标志着市一院全科医学科的发展迈入一个新的台阶。

全科医学科是一个集医疗、教学、科研为一体的全新的综合性临床医学学科。全科医学将临床医学、预防医学、康复医学以及人文社会学科相关内容整合于一体,成为推动医改、落实分级诊疗的一个重要学科。

南通市第一人民医院是南通市首批国家级全科住院医师规范化培训基地,该院全科医学科同时承担南通市级

科,后专科”的就医模式,为病人与专科之间架起一座桥梁,为患者提供快捷、方便、全面而持续的医疗服务。

汤琪云,博士生导师,南京医学会全科医学分会副主任委员;南京医科大学全科医学教研室主任。2019年11月,“汤琪云神经内分泌肿瘤名医工作室”在市一院正式揭牌。此次她带领的专家团队囊括了江苏省人民医院老年消化科副主任李晓林,副主任医师田野、柏建安、徐瑞平等多名专家。从当天起,他们将定期轮流来通,在市一院全科医学科门诊坐诊,让江海百姓在家门口享受到省城高质量的全科诊疗服务。

在此,市一院提醒广大市民,当您不能够确定所要就诊的专业科室时,全科医学科能够通过问诊和查体帮您解

决疾病问题,或指导接受相关专业科室进一步诊疗;当您患有一种或多种疾病涉及多个专业科室时,全科医学科能够帮助患者制定个性化的健康体检方案,对健康体检结果进行评估和解读,通过健康生活方式的指导,预防疾病的的发生、防止疾病的发展、避免疾病造成的不良后果,提高生活质量。

冯启榕



## 绿化改造填土致扬尘严重 餐饮油烟扰民盼快速整改

### 受理情况

本周(3月19日—3月26日),市12345在线平台共受理各类诉求13441件。其中,公众来电12181件,网站、微信、微博、移动APP等网络诉求620件,承办省平台交办件428件,其他诉求212件;按诉求类型划分:咨询类7332件、求助类2890件、投诉类574件、建议类239件、举报类1729件、其他类677件。受理量排名前六的诉求主要为社会保险、交通管理、市容管理、治安管理、环境污染、物业管理。

### 工单办理情况

本周,市12345在线平台承办、受理各类诉求中,在线直接答复11959件,向各网络成员单位派发工单1482件。网络成员单位按时办结率99.46%。有效回访1269件,回访综合满意率93.14%。

### 诉求热点

(一)咨询类诉求方面。诉求主要集中在医保政策咨询、政务服务办事咨询、车辆管理等领域。如市民咨询“外购药品应如何报销”;王女士咨询“崇川公安分局犬只管理办公室联系方式”;苏女士咨询“车辆在抵押状态下能否补办车辆登记证书”。市12345在线平台根据相关政策在线答复。

(二)求助类诉求方面。诉求主要集中在老旧小区改造、工资拖欠、机动车停车管理等领域,如李女士反映“新桥新村正在进行绿化改造填土工程,扬尘严重”;魏先生反映“如皋市长江镇南通建华建材有限公司拖欠工资7000元未发放”;洪先生反映“崇川区新紫路北有大量机动车违停”。市12345在线平台已将上述诉求转交属地政府协调处理。

(三)投诉举报类诉求方面。诉求主要集中在占道经营、违法建设、夜间施工噪音等领域。如邵先生反映“炜赋花苑南门每日都有流

动商贩占道经营”;张先生反映“海门区富林砖瓦有限公司疑似正在进行违章搭建”;曹先生反映“3月26日2:00,南通金鹰世界营销中心北侧生活区有渣土车正在施工,噪音扰民”。市12345在线平台已将上述情况转交属地政府核查处理。

### 典型案例

(一)海门区加强河道环境整治力度。3月17日,市民曹女士反映余东镇新富村22组一河道内出现塑料袋等漂浮物,污染环境。对此,海门区余东镇立即组织工作人员前往现场打捞河面垃圾,并督促河道保洁部门加大对该河道日常保洁清理工作。

(二)海安市积极处理餐饮油烟扰民问题。3月17日,海安市市民反映立发小区25栋楼下一家烧烤店,每晚油烟扰民。对此,海安市城管局工作人员重点检查该餐饮店油烟净化设施清洗、保养、维护等情况,针对不符合环保规定的相关设施下发责令整改通知书,该餐饮店负责人承诺近期将整改到位,待整改合格后再营业,避免油烟扰民问题。

(三)崇川区详细解答清明祭扫预约问题。3月25日,市民范先生咨询永生陵园清明祭扫是否需要进行预约。对此,12345在线平台服务代表根据最新政策解答:原闸口区永生陵园清明接受社区预约(目前只接受天生港镇街道和永新街道预约)。社区预约建议提供预约人身份证,由社区开具预约单,凭预约单祭扫。预约开放时间为3月16日至4月6日,同时现场祭祀不可以携带焚烧用品和烟花爆竹。

### 市民建议

(一)建议在虹桥体育公园西门虹西路段安装路灯。

(二)军山绿野南大门道路内种植有花卉等植物,但植物上无宣传资料,建议添加植物名称和花期等资料供游客了解。

## 学党史 强信念 启东多措并举培育税务新兵

本报讯 (通讯员王靓 丁正一)3月23日,启东市税务局的政治辅导员将《论中国共产党历史》等沉甸甸的书籍交到税务新兵的手中,希望他们从党的百年历史中,汲取智慧和力量,学史明理、学史增信、学史力行。

在即将迎来建党100周年的特殊时期,启东税务紧紧依托“税海启航”工程,多措并举培育税务新兵始终跟党走,以“一人双师”制度确保新公务员政治素养和专业技能双提升,4名局党委委员亲自担任成长导师,带头宣讲辅导、荐文荐书,激发其从税自豪感使命感;精心挑选业务辅导员,点对

点帮助新人熟悉税收工作,通过组织工作示范、指导演练、微信问答等方式让新公务员熟悉业务软件操作,推动新进人员快速适应岗位。依托东疆税务青年学习社,成立100余人参加的40岁以下青年干部理论学习小组,开展“百日党史天天读”活动,坚持青年党员领读,开展线上和线下的党史分享、读书演讲等,“助苗”“护苗”同步展开,为新公务员强信念、定目标、明方向,在当前启东税务干部培养提速换挡的特殊时期,努力磨炼出信念坚定、政治合格、业务精湛、作风优良、遵章守纪的新时代好青年。

## 南通开发区举行 民法典不动产登记空中讲座

3月26日下午,南通经济技术开发区社区科普大学及其5个分校的教学骨干相聚一起,观看不动产登记7个专题的微视频讲座,由此拉开了南通开发区《民法典不动产登记》空中系列讲座的帷幕。

去年5月,《民法典》正式颁布后,不动产登记成为群众关注的热点。为及时向群众宣传《民法典》中关于不动产登记和保护的相关法律法规知识,保障群众的财产安全,南通开发区老科协针对疫情防控特点,积极筹划依托社区科普大学,通过空中讲堂进行线上宣讲。针对不动产登记内容多、规定性强

的特点,市老科协自然资源和规划分会、市不动产登记中心在广泛听取广大居民意见基础上,精选了不动产篇、商品房篇、二手房篇、赠与篇、继承篇、“房地一体”农村不动产篇、便民服务篇等7个专题的内容,在全市范围内挑选了有丰富经验的专业骨干,经过半年多时间的准备,制作成短小精悍,群众喜闻乐见的微视频课件。南通开发区科普大学在骨干培训的基础上,将于近期开始通过微信群定期播放。

据了解,7个专题的微视频课件,总时长约30分钟,每次受众可达4万人。·赵国庆 朱振洲·

## 本周前期多阴雨 后期转多云 最高气温24℃左右

本报讯 (记者俞慧娟)根据最新气象资料分析,新的一周前期多阴雨天气,其余时段以云系变化为主。具体预报如下:29日多云转阴有时有小雨,早晨前后局部有雾;30日白天多云,夜里多云转阴有小雨;31日—4月1日阴有小到中雨;4月2日阴有时有小雨;4月3日阴转多云;4月4日多云到晴。

本周平均气温14℃~15℃,偏

高;最高气温24℃左右,出现在29日或4月2日白天;最低气温10℃左右,出现在4月4日。4日白天受冷空气影响,最高气温将降至17℃,但还算比较舒适的。

风力方面,新的一周前期以偏东风为主,后期转偏北风,风力一般为陆上4~5级、沿江江面4~6级、海区5~7级。其中,31日、4月3~4日风力较大,陆上4~6级、沿江江面5~7级、海区6~8级。